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«Όλα ξεκίνησαν την πρώτη μέρα της εβδομάδας το πρωί. Όπως κάθε μέρα, είχα 
οδηγήσει τη γαϊδουρίτσα μας και το μικρό της για βοσκή έξω από την πόλη. Είχα 
ξαπλώσει στη σκιά μιας συκιάς και χάζευα τον δρόμο, που οδηγούσε προς τα 
Ιεροσόλυμα, και τους προσκυνητές, που πήγαιναν προς τα εκεί. Πλησιάζει η γιορτή 
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του Πάσχα κι όλοι κατευθύνονται προς τα Ιεροσόλυμα. Ξαφνικά είδα να έρχονται 
προς το μέρος μου δυο άντρες. Φαίνονταν σαν κάτι να έψαχναν και, μόλις είδαν το 
μικρό γαϊδουράκι, χαμογέλασαν. Ήρθαν κοντά μου και με ρώτησαν αν μπορούσαν 
να δανειστούν το μικρό και ζωηρό μου πουλάρι.

 “Το χρειάζεται ο Ιησούς, ο Δάσκαλος”, μου είπαν».

Ο μικρός Βενιαμίν, ένα δεκάχρονο αγόρι, ζει από κοντά «Τo πρώτο Πάσχα»! Από τη 
θριαμβευτική είσοδο του Χριστού στα Ιεροσόλυμα, μέχρι τη Σταύρωση και την 
Ανάστασή Του, διηγείται όλα τα γεγονότα που γιορτάζουμε και θυμόμαστε τη 
Μεγάλη Εβδομάδα. Στο τέλος γίνεται μάρτυρας της Ανάστασης!

«Η χαρά, που έχω πια στην καρδιά μου, δεν περιγράφεται με λόγια! Ο Ιησούς, 
Αυτός που με τίμησε διαλέγοντας το γαϊδουράκι μου, Αυτός που με τα λόγια του 
με δίδαξε τόσα πολλά κι ας είμαι μόνο ένα μικρό παιδί, Αυτός που είδα να Τον 
χτυπούν, να Τον κοροϊδεύουν και να Τον σταυρώνουν σαν τον χειρότερο ληστή, 
Αυτός που συγχώρησε όλους τους εχθρούς Του πάνω από τον σταυρό, Αυτός που 
Τον είδα νεκρό στον τάφο, είχε αναστηθεί. Εγώ ο ίδιος Τον είδα και Τον άκουσα 
και είμαι μάρτυρας πως όλα όσα σας διηγήθηκα είναι η αλήθεια. Ο Ιησούς είναι στ’ 
αλήθεια ο Υιός του Θεού, που ήρθε στον κόσμο και έγινε άνθρωπος για να μας 
σώσει. Όχι από τους εχθρούς εδώ, αλλά από την κακία και την αμαρτία. Και είναι 
και πάλι και για πάντα ζωντανός».

Το βιβλίο «Το πρώτο Πάσχα» επιτρέπει στα παιδιά να πλησιάσουν με έναν 
ιδιαίτερο και χαριτωμένο τρόπο τις τελευταίες μέρες του Θεανθρώπου πάνω στη 
Γη. Και αυτό γίνεται με τον τρόπο που προσδιορίζεται στον υπότιτλο: «Μαθαίνω 
για το Πάσχα διαβάζοντας, παίζοντας, κατασκευάζοντας». Αρχίζει με την ιστορία 
που περιέχεται στις πρώτες 25 σελίδες, όπου, μέσα στη διήγηση, επισημαίνονται 
με διακριτά γράμματα τα λόγια του Κυρίου, πράγμα που φέρνει τα παιδιά κοντά 
στην ευαγγελική γραφή. Ακολουθούν οι σελίδες των κατασκευών· τα παιδιά 
καλούνται να χρωματίσουν τις μορφές και στη συνέχεια να τις κολλήσουν στην 
κατάλληλη θέση μιας σελίδας όπου παρουσιάζεται η αντίστοιχη σκηνή.



Το βιβλίο συνοδεύεται από ανεξάρτητο σκληρό ιλουστρασιόν φύλλο μεγάλων 
διαστάσεων, με ζωγραφική αναπαράσταση της Ιερουσαλήμ από τη μια πλευρά και 
της Βαϊοφόρου από την άλλη, όπου προτείνονται ασκήσεις παρατηρητικότητας 
αλλά και ερωτήσεις σε σχέση με το κείμενο.
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Το βιβλίο «ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΠΑΣΧΑ» της Κατερίνας Δανδουλάκη-Χιόνη με 
εικονογράφηση του Σπύρου Γούση, κυκλοφορεί από τις εκδόσεις «Άθως – Παιδικά».
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